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Πρόγραμμα εορτής ονομαστηρίων του 
Μητροπολίτη Ύδρας Εφραίμ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης 
κ. Εφραίμ άγει τα ονομαστήριά του την Κυριακή 28 Ιανουαρίου 
2024, ημέρα κατά την οποία η Εκκλησία θα τιμήσε τη μνήμη 
του Οσίου Εφραίμ του Σύρου.

Το Σάββατο 27 Ιανουαρίου 2024, στις 11:30 π.μ. στο εντευκτήριο της Ιεράς 
Μητρόπολης θα γίνει η συνάντηση των παιδιών Γυμνασίου και Λυκείου Ύδρας. 
Μετά τη συζήτηση θα ακολουθήσει κέρασμα για τα ονομαστήρια του 
Σεβασμιωτάτου.

Στις Σπέτσες και ώρα 6:00 μ.μ. θα τελεστεί Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός στην 
Ιερά Μονή Αγίων Πάντων.

Την Κυριακή 28 Ιανουαρίου 2024 από τις 7:00 π.μ. έως τις 10:00 π.μ. θα τελεστεί ο 
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Όρθρος και Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Τριών Σπετσιωτών 
Νεομαρτύρων.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Εφραίμ 
θα δεχθεί τις ευχές κλήρου και λαού στην επίσημη αίθουσα του Ι. Ν. Αγίου 
Νικολάου.

Ο Όσιος Εφραίμ ο Σύρος

Ο Όσιος Εφραίμ καταγόταν από την Ανατολή και γεννήθηκε στην πόλη Νίσιβη της 
Μεσοποταμίας πιθανώς το 308 μ.Χ. ή και ενωρίτερα. Ήκμασε επί Μεγάλου 
Κωνσταντίνου (324 – 337 μ.Χ.), Ιουλιανού του Παραβάτου (361 – 363 μ.Χ.) και των 
διαδόχων αυτού. Από την μικρή του ηλικία διδάχθηκε την πίστη και την αρετή από 
τον Επίσκοπο της γενέτειράς του Ιάκωβο (309 – 364 μ.Χ.), ο οποίος και τον 
χειροτόνησε διάκονο, αλλά ο Όσιος αρνήθηκε να λάβει μεγαλύτερο αξίωμα. 
Ακολούθησε πολύ νωρίς τον μοναχικό βίο και με το φωτισμό του Παρακλήτου 
έγραψε πάρα πολλά συγγράμματα πνευματικής και ηθικής οικοδομής. Γι’ αυτό και 
θαυμάζεται για το πλήθος και το κάλλος των έργων του. Γνώστης ακριβής όλων 
των δογματικών θεμάτων, ήξερε να καταπολεμά τις αιρέσεις και να υπερασπίζει 
με θαυμάσια σαφήνεια την Ορθοδοξία. Ήταν εκείνος που κατατρόπωσε σε διάλογο 
τον αιρετικό Απολλινάριο και οδήγησε πολλούς αιρετικούς να επιστρέψουν στην 
πατρώα ευσέβεια.

Όταν, διά της συνθήκης του έτους 363 μ.Χ., που υπέγραψε ο διάδοχος του 
Ιουλιανού του Παραβάτου, Ιοβιανός (363 – 364 μ.Χ.), η Νίσιβης παραδόθηκε στους 
Πέρσες, ο Όσιος Εφραίμ εγκατέλειψε την πατρίδα του και ήλθε στην Έδεσσα, όπου 
ασκήτεψε σε παρακείμενο όρος. Το έτος 370 μ.Χ. επισκέφθηκε τον Μέγα Βασίλειο 
στην Καισάρεια της Καππαδοκίας και λίγο αργότερα τους Πατέρες και Ασκητές 
της Αιγύπτου.

Ο Όσιος Εφραίμ κοιμήθηκε με ειρήνη το έτος 373 μ.Χ. και η Σύναξή του ετελείτο 
στο Μαρτύριο της Αγίας Ακυλίνας, στην περιοχή Φιλοξένου, κοντά στην αγορά.

 


